

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
КВУИИИ БЮЛЕТЕНЬ
ПЕЧАТНЫЙ ЗАВЕРШИТЕЛЬНЫЙ
Ф. 9 И Д.

Год издания 17-й
№ 126 (2318)
Четверг,
24
октября
1967 г.
Цена 2 коп.

Да здравствует Великий Ок-
тябрь, навсегда освободивший на-
роды нашей страны от капитали-
стического рабства и националь-
ного угнетения.

Из Призывов ЦК КПСС к 50-летию Великого Октября.

В обкоме КПСС
и облисполкоме

ИТОГИ ПОДВЕДЕННЫ

ТЕХНИКУ РЕМОНТИРОВАТЬ БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО ПОДДЕРЖИВАЕМ ВОЛГОГРАДЦЕВ

Обращение механизаторов совхоза „Бачатский“

за которым они закреплены период ремонта сельскохозяйственной техники, оборудовать проверочные площадки и регулировки ра-
бот; ую машину, подлежащую ре-
дварительно выписывать наря-
женным расценкам не менее
ячную программу. За отличную
ества ремонта выдавать преми-
длату;
но подводить итоги соревнова-
готовке техники с вручением
го вымпела и премии передо-
де или коллективу реммастер-
гом выполнения доведенного за-
ловных единицах и качествен-
телей;
втной мастерской организовать
ной мойки и стационарной об-
горов и комбайнов, вышедших
Внедрить производственную
РТМ, особое внимание уделить
ой освещенности, окраске обо-
промсанитарии. Организовать
ю по девизу: «Чистота дешев-

зимнее время повысить клас-
роцентов общего числа тракто-
нистов.

иваем всех механизаторов рай-
таться в соревнование за образ-
готовку техники.
чению коллектива обращение
А. РАЗРАЕНКО,
директор совхоза.
П. КЛИМЕНКОВ,
секретарь парткома.
К. СЕРГЕЕВ,
главный инженер.
Е. ДЕМЕНТЬЕВ,
зав. мастерской.
П. СИЗИНЦЕВ,
механик фермы.
И. ЧЕБЕЛЬКОВ,
А. КОЛЫХАЛОВ,
наладчики.
В. ЕМЕЛЬЯНОВ,
тракторист.
Б. ТРЕФЕЛОВ,
комбайнер.
З. КАИСИН,
слесарь.

Ленинск-Кузнецкий район — с Прокопьевским, город Киселевск — с Прокопьевском, Тайга — с Мысками, город Междуреченск — с Осинниками, Таштагол — с Березовским, Гурьевск — с Юргой, Новокузнецкий район — с Прокопьевским, Ленинск-Кузнецкий — с Промышленновским, Беловский — с Крапивинским, Кемеровский — с Топкинским, Яшкинский — с Юргинским, Яйский — с Ижморским, Тяжинский — с Мариинским, Чебулинский — с Тисульским.

Знамена на вечное хранение

Подведены итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов в честь 50-летия Советской власти. Победителями этого соревнования бюро РК КПСС, исполком райсовета и президиум РК профсоюза работников сельского хозяйства признали совхоз «Рассвет» (директор Вдовенко В. Е., секретарь парткома Паршин И. А., председатель рабочкома Суханов Ф. Ф.), колхоз им. 21 партсъезда (Павельев И. Т., Наумкин А. Н.), первую бригаду этого же колхоза (бригадир Смирнов А. Н.), шестую ферму совхоза «Родина» (управляющий Бесов И. Т.). Коллективам этих предприятий вручаются памятные знамена «50 лет Советской власти» на вечное хранение.

В РК профсоюза и районном управлении
сельского хозяйства

Инициатива одобрена

Обсудив обязательства механизаторов совхоза «Бачатский» по своевременной и доброкачественной подготовке техники к полевым работам 1968 года, президиум райкома профсоюза и районное управление сельского хозяйства одобрили инициативу механизаторов совхоза «Бачатский» по подготовке техники к полевым работам 1968 года и обязали руководителей совхозов и колхозов, председателей профсоюзных комитетов обсудить это обращение в коллективах и вернуть социалистическое соревнование по подготовке техники к полевым работам 1968 года. Разработать меры морального и материального поощрения механизаторов и коллективов ремонтных мастерских, успешно выполняющих условия соревнования.

Рекомендовать совхозам и колхозам при выполнении механизаторами ремонта машин на «отлично» доплату к основному заработку производить в размере 20 процентов, а также привести в соответствие наряды и расценки с действующим положением об оплате труда на ремонтных работах в зимнее время.

Районное объединение «Сельхозтехника» (т. Мисько П. А.) обязано обеспечить бесперебойное снабжение запчастями и ремонтными материалами хозяйства района для своевременной и качественной подготовки техники к полевым работам 1968 г.

Как вы пашете зябь

Сведения на 23 сентября 1967 г. (в процентах к плану)

| СОВХОЗЫ: | | | |
|---------------------|-----|------------------------|-----|
| «Беловский» | 110 | Беловский откормсовхоз | 75 |
| «Гурьевский» | 95 | «Моховский» | 70 |
| «Бачатский» | 91 | КОЛХОЗЫ: | |
| «Ново-Пестеревский» | 88 | Им. 21 партсъезда | 119 |
| «Горьковский» | 88 | Им. Ильича | 113 |
| «Родина» | 87 | «Россия» | 99 |
| «Рассвет» | 86 | «Правда» | 95 |
| «Салаирский» | 85 | «Кузбасс» | 87 |
| «Пермяковский» | 83 | «Сибирь» | 81 |
| «Ишюшинский» | 77 | По управлению | 88 |

Досрочно

13 октября, на восемнадцать календарных дней раньше срока, наш завод справился с десятимесячным планом по выпуску шебня. К 7 ноября этой продукции будет выдано сверх плана 40 тысяч кубометров.

Есть и другие отрядные показатели. Например, себестоимость снижена на 11 процентов, а сверхплановая прибыль составила 273 тысячи рублей.

В АВДЮШЕВА,
секретарь парторганизации
шебзавода.

ИДУТ ПАРТИЙНЫЕ ЗАНЯТИЯ Оценка хорошо

Пять часов вечера. В кабинете начальника шахты «Сигнал» собрались слушатели школы основ марксизма-ленинизма. Из 23 человек пришло 18. Остальные оказались на смене и в командировке. Слушатели разместились по местам, получили письменные принадлежности. Пропагандист Лев Андреевич Гельцер подробно познакомил слушателей с программой на этот учебный год, посоветовал вести конспекты, познакомил с планом проведения последующих занятий: значительную долю лекций курса политэкономии он будет читать сам, но некоторые темы, наиболее легкие, разумеется, будут предлагаться для разработки слушателям. Это внесет в занятия элемент творчества, будет способствовать развитию самостоятельного мышления.

Потом начались занятия по теме: «Что изучает политэкономия?» Очень интересно, доходчиво, опираясь в необходимой мере на местные, всем хорошо известные примеры, пропагандист изложил сущность социалистического и капиталистического способов производства, ответил на все вопросы слушателей.

Хорошо отзывались потом слушатели об этом первом занятии.

Остается только пожелать, чтобы они и впредь были такими.

В. БОЙЦОВ.

Начали организованно

Организованно начались занятия на третьей ферме совхоза «Бачатский». Прибыли почти все слушатели-коммунисты, беспартийный актив.

Пропагандист Т. Кравченко интересно провел беседу о героическом пути борьбы и созидания нашего народа, слушатели поделились своими мнениями по теме, получили исчерпывающие ответы на все неясные вопросы.

И. ОКРУЖНОВ.

ИТОГИ, ПЛАНЫ

На днях состоялась очередная сессия Зареченского сельского Совета. Депутаты и актив сел собрались подвести итоги работы и наметить новые мероприятия по подготовке к празднованию 50-летия Октября.

Депутат И. Н. Колбухов сказал, что колхозники сельхозартели имени Ильича встретят юбилей не только достойными трудовыми делами. Сейчас центральная усадьба колхоза и другие населенные пункты приводятся в праздничный вид. Правление артели доставило материалы для покраски и побелки оград, домов, общественных построек. Закуплено 40 кубометров шпакетника, чтобы заменить все

ветхие ограды, плетни, особенно на центральном участке. Выделены средства для приобретения красных флагов, которые будут развешиваться на домах колхозников. Приводятся в порядок все улицы и приусадебные участки.

Председатель колхоза «Сибирь» В. Н. Конев доложил депутатам, что в колхозе получен урожай более 19 центнеров с га, а это на 4 центнера больше взятых обязательств, продано государству три плана зерна, перевыполнен план продажи молока. Сейчас колхозники приводят в праздничный вид свои улицы и приусадебные участки. К 50-летию Октября будет оформлен световой иллюминацией колхоз-

ный клуб, освещены улицы, хорошо оборудована Доска почета. Колхоз готовится достойно отметить старейших колхозников, трудом которых создавалось первое богатство общественного хозяйства.

Один за одним депутаты говорят о проделанной работе и о том, что еще нужно сделать до исторического праздника. Старейший депутат Совета Иван Дмитриевич Жандаров поделился опытом своей работы на избирательном округе по мобилизации средств и призвал всех депутатов провести соответствующую работу на округах, чтобы к 50-летию Советской власти выполнить доходную часть бюджета сельского Совета.

Совет принял решение, в котором предусмотрены мероприятия по подготовке населенных пунктов к юбилею своей Родины.

В. АНАНЬИНА,
секретарь исполкома райсовета.

ПОДЪЯПУТЬСЯ

Колхоз «Россия» справился со своими обязательствами по производству и сдаче продуктов животноводства. Большой вклад в выполнение плана внесли труженики второй бригады. Здесь нынче на фуражную корову надоено молока почти на центнер больше, чем в других бригадах.

В данное время забота о молоке у новоросийцев не меньше, чем была летом. Коров пасут. На ночь ставят в помещение, дают силос, концентраты. Поэтому надои по бригаде составляют около 7 килограммов, намного выше, чем в среднем по колхозу.

В прошлую зиму здесь солому не приготавливали. Котел стоял маломощный и, по сути, запаривания не было. Нынче летом смонтировали котел КВ-200, который обеспечит давление пара. Для на-

мельчения корма подготовлены две соломо-резки. Если одна выйдет из строя, то другая ее заменит.

Но в приготовлении соломы не решен ряд вопросов. Запарка повышается надой, следовательно, и заработок. Однако не все благополучно с техникой безопасности. Ведь что получается. Скотник спускается в яму, где температура высокая. Работать в одежде тяжело. Человечек быстро потеет. Затем ему приходится вылезать из ямы на холод. Значит, могут быть простудные заболевания. К тому же и не так легко выкинуть массу из глубокой ямы.

Сейчас продумываем вопрос о механизации поднятия корма из ямы. Каким способом, точно не определили. Скорее всего изготовим специальные решетки. Их подъем будет производиться механи-

чески, — говорит бригадир Н. М. Никитченко.

Совсем противоположная картина с животноводством в первой бригаде. Кстати, это единственный коллектив в хозяйстве, который не справился со своими обязательствами по производству и продаже молока.

Если недавно ежедневные надои здесь составляли по 6 килограммов на фуражную корову, то теперь на много меньше, а отдельные доярки получают не больше 2—3 килограммов молока. Да и откуда быть большому молоку? Кукурузу убило морозом, и качество силоса низкое. Сена пока не дают. Главным резервом сохранения надоев молока и улучшения состояния животных, особенно после болезни — своевременная дача концентратов. Но вот их-то в последнее время в Ивановке

дрошили. А ведь на ферме стояли две дойки и обе не работали. Почему? Сказать не может никто.

На днях на парткоме колхоза учинили спрос с руководителей первой бригады. Есть или нет теперь сдвиги? Они велики. Надои хотя и поднялись, но только лишь на десятые доли килограмма. Причина та же — несвоевременное кормление.

Мало проявляют заботы и о воспроизводстве стада. Было введено искусственное осеменение коров. Но по непонятным причинам полтора месяца назад в стадо пушены быки. Значит, о племенной работе, своевременном покрытии не может быть и речи. Настораживает, что в бригаде считают будто нет прохолощенных коров, а на самом деле их немало.

Колхоз один. Следовательно и условия одинаковые. Но если на второй ферме идет борьба за повышение продуктивности скота, то на первой ее нет.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.



Продолжается Всесоюзный смотр-конкурс на лучшую застройку колхозных и совхозных поселков. От Ставропольского края на смотре представлен совхоз «Пятигорский». На его центральной усадьбе за короткий срок построены двухэтажные дома со всеми удобствами, школа, универсам, книжный магазин, комбинат бытового обслуживания. Начинается сооружение Дворца культуры. Вдоль асфальтированных улиц — деревья, цветы.

В юбилейном году на капитальное строительство здесь будет израсходовано 538 тысяч рублей.

На снимке: на центральной усадьбе совхоза.

Фото К. Тарусова.

Фотохроника ТАСС.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Великая Отечественная война. Она еще много лет будет звучать страшным эхом. Постарели женщины, потерявшие любимых, выросли дети, так и не узнавшие своих отцов, живут на селе инвалиды, окруженные почетом.

Недавно в Каракане решили увековечить память тех, кто отдал свою жизнь за наше счастье. У конторы колхоза на видном месте сооружен памятник героям-односельчанам, погибшим в те грозные годы.

На торжественное открытие памятника участникам Отечественной войны были разосланы пригласительные билеты. Сюда собрались все жители села.

Два часа дня. На трибуну поднимаются руководители хозяйства, ветераны войны, передовики производства. Белое покрывало скрываетobelisk.

Открывая митинг, председатель колхоза А. И. Дурагин сказал:

Памятник нашим землякам, погибшим за свободу и независимость Родины, разрешите открыть товарищам Ф. Проку-

дину и Е. Сохину. Далеко по улицам поселка звучит торжественная мелодия Государственного Гимна Советского Союза. Это шефы приехали со своим духовым оркестром.

ждали своих мужей и сыновей. Первое слово предоставляется участнику войны К. А. Фолину. Затем выступают А. И. Малышев, А. Павлов. Они рассказали о тех тяж-

— Мы, молодежь, должны быть примером в труде, в учебе. Мы будем стремиться к тому, чтобы жизнь, которую нам завоевали наши отцы и братья, с каждым днем становилась краше, — сказал он.

нерская дружина. Как присягу, пионеры произносят клятву. Все подняты, не детские серьезные лица.

— Пионеры! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы, — говорит с трибуны секретарь парткома А. А. Журавлев.

— Всегда готовы! — как один ответили ребята. И маленькие, но твердые руки, на секунду замерли в салюте.

Кто-то запел фронтовую песню. Многоголосый хор подхватил знакомые слова. Их знают даже пионеры, ведь не раз слышали они песни старших.

Председатель колхоза А. И. Дурагин закрыл митинг. Опять величественная мелодия Гимна Советского Союза оглашает окрестности...

Не горюются люди покинуть это, ставшее теперь близким, место. Многие подходят к памятнику, читают фамилии, и, наверное, перед их взором сейчас встают лица погибших. Молодые, задорные, которым на века суждено остаться такими. До позднего вечера у памятника толпился народ. Воспоминания, воспоминания... Нет. Не притупилась, боль утраты. Никто не забыт.

А. АНДРЕЕВ.

У памятника героям

К памятнику, обнесенному легкой оградой, подходят гг. Прокудин, Сохин. Вслед за ними Ф. Юртаев вносит знамя колхоза. Со своим знаменем подходят к памятнику пионеры. Медленно спадает покрывало. Яркие буквы имен погибших воинов четко выделяются на белом фоне поста-мента. Их 87 защитников, которым так и не довелось больше увидеть родные си-бирские просторы.

Секретарь парткома А. А. Журавлев предлагает почтить память погибших минутой молчания. Замерли люди в скорбном молчании. Лишь кое-где слышались сдержан-ные всхлипывания. Эта мину-та перенесла близких в те годы, когда они ждали и не

ждали своих мужей и сыновей. Первое слово предоставляется участнику войны К. А. Фолину. Затем выступают А. И. Малышев, А. Павлов. Они рассказали о тех тяж-

лых днях, о фронтовых дорогах, которые пришлось им пройти, где смерть на каждом шагу караулила их, о зверствах фашистских орд. — Какое счастье жить в Стране Советов, сознавать, что правительство и Коммунистическая партия принимают все меры, чтобы предотвратить попытки агрессоров развязать новую войну, — говорит А. Павлов. — Мое слово к вам, молодым: любите, цените нашу Родину, приумножайте своим трудом ее богатства, никогда не забывайте тех, кто не пожалел своей жизни, чтобы вы были счастливы.

С ответным словом выступил молодой коммунист В. П. Беляев.

— Хорошая учеба — наш лучший вклад в укрепление дела мира, — сказала ученица 8-го класса Нина Соснина. — Тот, кто в совершенстве овладеет основами наук, принесет больше пользы нашей Родине.

Низко склоняются знамена под звуки траурного марша. В такт музыке медленно движутся к памятнику пионеры с венками.

В народе слышатся рыдания. Ведь никто из близких героев не видел их могил. Вряд ли найдется такой дом на селе, в котором бы не было тяжелой утраты. Каждый из присутствовавших глубоко прочувствовал эти минуты.

К памятнику подходит пио-

Начатое доводить

до конца

Поселок Шестаки небольшой — всего лишь около сотни дворов. Немало здесь и молодежи. Днем она на работе, а вот что делать вечерами?

«После ремонта клуба прошло уже три месяца, а сдвигов никаких нет. Доделать то там осталось пустяк, только обещают нам, обещают, а на дверях висит замок. До соседних деревень далеко. Хочется нам кино посмотреть, потанцевать, но негде», — пишет в своем письме в редакцию группа молодежи.

В конторе фермы, куда мы обратились за разъяснением, собрались механизаторы.

— Разве одним молодым хочется в клубе отдохнуть? Посмотрели бы вы, как у нас всегда многолюдно во время демонстрации кинофильмов. Пожилые люди тоже ходят. Так вот печи сложили — колосников нет, плафоны для освещения никак приобрести не могут. Сени тоже необходимы, да теса нет, — рассказывает председатель месткома профсоюза А. Н. Калашников. Дали нам денег на приобретение баяна, а играть некому.

Так и стоит закрытое здание клуба немим укором руководителям совхоза и фермы. Если летом молодежь собиралась на Улице, то сейчас совсем негде.

Кстати, в Шестаках, видимо, стало традицией мириться с недоделками. Вот еще пример. Несколько лет назад поселили в недостроенный дом две семьи. «Потом сделаем, живите пока», — успокоили жильцов руководители совхоза.

М. С. Нохрин мужчина настойчивый, доходил даже до оскорблений в разговорах с начальством. Кое-что сделал своими руками, а вот через стенку живет женщина, рабочая совхоза тов-

Гуленкова. Здоровье у нее слабое, сама сделать ничего не может, у нее сенцев путевых нет, да и стены, полы тоже требуют ремонта.

Стоит этот дом в конце села без ограды, без стайки. Правда, несколько дней назад сюда прислали плотников, начался ремонт, но время упущено и до наступления холодов многого не сделаешь.

Во всем этом, конечно, повинны руководители совхоза и фермы. Не так уж много надо средств и материалов как на клуб, так и на жилой дом. При желании давно бы об этом и речи не было.

Но хочется сказать и молодежи, которая крайне мало сделала для культурного очага. Конечно, клуб доделают. Но этого мало. Надо, чтобы в нем было постоянно весело. А это дело рук юношей и девушек.

В. МЕЛЕШКИНА,
В. ТИХОНОВ.

Из года в год — прибавка

Славно потрудились в счет юбилейного года хлеборобы нашей фермы. По предварительным данным мы с каждого гектара собрали почти по 22 центнера зерна. Успешно справились с уборкой. Ее завершили 2 октября. В закрома государства засыпано почти 11,5 тысячи центнеров зерна при яламе 4,5 тысячи.

Мне могут сказать, что в нынешнем году такой урожай получилось большинство. Действительно, зерна собрали много. Наши соседи, например, с каждого гектара намолотили более 24 центнеров зерна.

Но то, что мы получили — это не только дар природы, хотя она нынче нас не обидела. Это прежде всего — культура земледелия. Приведу простой пример. На Осиповой гриве мы собирали раньше на круг по пять-шесть центнеров с гектара. Сорняки замучили. Даже намеревались бросить это поле. Но когда посеяли бобовые, потом пропашные, внедрили лушение — сорняков стало значительно меньше. Только за счет этого урожайность здесь увеличилась почти в три раза.

А там безотвальная пахота. Одним словом, в агротехнике не стало шаблона. Сейчас каждому полю — свою систему. Да и механизаторы после внедрения

материального поощрения, стали бороться не за гектар мягкой пахоты, а за то, чтобы больше получить зерна.

Особенность нынешних весны и осени в том, что ни один тракторист не допустил грубого нарушения агротехники. Если даже кто-то сделал огрех — его непременно сами механизаторы раскритикуют. А ведь раньше с подобными недостатками приходилось бороться либо агроному, либо управляющему фермой.

С уборкой урожая мы справились успешно. Но вот подъем язи затянули. Виню с себя не складываем. Мы не сумели поставить дело так, чтобы комбайн с поля, плуг — в борозду.

Соревнования велосипедистов

Спортсмены района закрыли сезон соревнованиями велосипедистов. На дистанции 15 км первое место занял Федор Отинков, тракторист совхоза «Ново-Пестеревский». На дистанции 10 км первое место заняла Валентина Туртыгина (Менчерецкая средняя

школа).

В общем командном зачете первое место завоевали велосипедисты совхоза «Ново-Пестеревский».

Среди школ первое место заняли велосипедисты из Менчерепа.

И. ЛАПИН.

ПИОНЕРЫ—СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ

Стоит только взяться

Погожий воскресный день. К школе с самого утра подходят одетые в парадную форму пионеры из отряда «Чайка» 6 «а» класса. Сегодня они проводят кафе, посвященное 50-летию Октября. Долго готовились к нему ребята. Каждый имел поручение, никто не остался в стороне. Своими силами ребята приготовили концерт, вопросы к ТБС.

12 часов дня. Подходят гости: родители и старейшие жители села. Ребята встречают их и провожают в класс, где будет проводиться кафе. Начинается торжество. Командир отряда Шура Турбана

открывает кафе и приглашает гостей занять почетные места. Затем слово предоставляется старейшим жителям села Федору Емельяновичу Глозову, Федору Тимофеевичу Кузнецову, Якову Даниловичу Кудрявцеву. Затаив дыхание, слушают ребята о том, как устанавливалась Советская власть в селе, как создавался колхоз. Они рассказали ребятам о том, как погибли, защищая село от белогвардейцев, четверо наших товарищей — Бублов, Башкирцев, Овчинников и неизвестный красноармеец.

После этого гостей приглашают в класс, где на столах расставлены чашки кофе и другое угощение. Все приготовили сами ребята. Очень вкусное кофе сварил старший

повар Вова Сидоров. Здесь же ребята дали для гостей концерт. В программе были пионерские песни и песни о революции, стихи, басни, танец «Казачок» и многое другое. Петя Карачкин очень хорошо исполнил песню «Костер на снегу». Повзрилось выступление Тамары Кудашовой, Шуры Турбиной, Гены Крашова. Аккомпанировал им на баяне Саша Кравчук. После концерта провели ТБС между девочками и мальчиками. Здесь были вопросы из истории революции, игры на смекалку, математические шарады. Победу одержали девочки со счетом 41:38. Гости остались довольны. На прощание они поблагодарили ребят за приглашение.

Долго еще ребята не расходились. Они играли в лапту, в волейбол, в футбол.

Кафе проходило под наблюдением классной руково-

дительницы Галины Ивановны Беларевой и вожатой этого отряда, ученицы 10-го класса Фени Бадаевой. Много было разговоров и назавтра.

На очередном классном собрании ребята решили улучшить успеваемость, заняться полезными делами. Во всех отрядах сейчас готовятся подарки Октябрю (поделки, рисунки и т. д.). Кроме того, ребята ведут работу по повышению успеваемости. Делают рейды домой к отстающим. А если и это не помогает, то заставляют учить уроки в школе.

Выпускают они «Тревожный сигнал» на ферме в конторе.

— Мы встретим праздник хорошими успехами, — заявляют ребята

В ДОРОГОВА,
старшая пионервожатая
Пермяковской средней
школы.

Наука служит народу

Корреспондент Пресс-бюро «Правды» обратился к вице-президенту Академии наук СССР М. Д. МИЛЛИОНЩИКОВУ с просьбой охарактеризовать основные направления советской науки и ее достижения в юбилейном году. Вот что рассказал Михаил Дмитриевич:

Подлинно народной наука стала в нашей стране лишь после Великого Октября. Сейчас ее деятели составляют почти семисоттысячную армию. Свыше 16 тысяч из них докторов, около 150 тысяч кандидатов наук. Все они по социальному составу — выходцы из семей рабочих, крестьян, трудовой интеллигенции.

Работники советской науки объединены в сотнях научно-исследовательских институтов, лабораторий, исследовательских станций, решающих важнейшие проблемы, связанные с развитием социалистического общества, строительством материально-технической базы коммунизма. Свыше 200 тысяч научных работни-

ков сосредоточены в вузах. Огромную роль науки в жизни нашего государства подчеркнул XXIII съезд Коммунистической партии. В его решениях отмечена необходимость быстро и эффективно использовать в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте реальные результаты научных исследований. Этим занята сейчас большая армия людей, использующих в своей деятельности полувекковой опыт организаторов советской науки. А внедрять в жизнь, в практику советским ученым есть что. Достижения советской науки поистине огромны.

Развитие промышленности, сельского хозяйства, да и вообще народного хозяйства страны в целом зависит в наше время от конкретных достижений наук — фундаментальных и прикладных. Физика, химия, математика, биология помогают человеку создавать новые материалы, новые технологические процессы и наиболее совершенные методы управления ими. Фундаментальные исследования в этих областях знания служат своего рода перспективным зрением, с помощью которого человек заглядывает нередко далеко вперед.

Наглядным примером этому могут послужить исследования в области физики атомного ядра. Известно, что в предвоенное время многие расценивали их как нечто глубоко абстрактное, оторванное от жизни. Последующие десятилетия показали, какое огромное значение приобрели эти исследования в жизни всего человечества. Таким образом, можно уверенно утверждать, что границы, проложенные между этими двумя разновидностями наук, в сущности весьма условны.

Советская наука достигла значительных успехов. Ей принадлежит мировое первенство в исследовании космического пространства, и результаты, достигнутые здесь, уже находят себе практическое применение в радиосвязи, радионавигации, телевидении, метеорологической службе и ряде других областей.

Советским физикам принадлежит приоритет в открытии самого тяжелого — 104-го элемента таблицы Менделеева, названного именем академика Курчатова. Широко академичны работы по использованию в народном хозяйстве ядерных излучений, а также и в области одной из самых волнующих проблем современности — управляемого термоядерного синтеза.

Весьма наглядны успехи и в использовании достижений ядерной физики в самых различных областях науки и техники — таких, как тонкий анализ веществ, активное воздействие на химические реакции и на процессы биологической селекции, медицина и т. д.

Непрерывно возрастает и значение собственно ядерной энергетики в народном хозяйстве. Общая мощность всех атомных электростанций нашей страны уже превышает сейчас миллион киловатт. И здесь советская наука стремится к тому, чтобы всемерно усовершенствовать их технику, достигнуть такого уровня, при котором электроэнергия, полученная на атомных электростанциях, могла бы успешно соревноваться по стоимости с энергией гидро- и теплоэлектростанций.

Вождь и организатор Советского государства Владимир Ильич Ленин рассматривал электрификацию как ключ к быстрейшему развитию производительных сил страны на пути к коммунизму. Его заветы стали программой жизни поколений. Благодаря этому наша страна занимает сейчас ведущее место в мире в области энергетического строительства.

Достаточно сказать, что в Советском Союзе насчитывается сейчас 16 энергетических гигантов, каждый мощностью свыше одного миллиона киловатт. Пройден путь от скромной по нынешним понятиям первой — Волховской станции, построенной по плану ГОЭЛРО, до крупнейшей в мире гидроэлектростанции — Братской ГЭС. Характерно, что эта станция вырабатывает самую дешевую в стране электроэнергию. Воды сибирской реки Ангары приводят в движение созданные советской наукой, техникой, промышленностью гидроагрегаты мощностью 225 и 250 тысяч киловатт.

Продолжение следует.

ФРУНЗЕ. Артисты молодежного ансамбля народного танца Киргизской ССР Людья Кабекова и Бергалы Сарба-сов (на переднем плане) исполняют молодежный танец. Фотохроника ТАСС.

На книжной выставке в Нью-Йорке

В сентябре в Нью-Йорке была организована традиционная книжная выставка. В ней приняли участие ведущие издательства США. Посетители выставки — это, в основном, представители публичных библиотек, университетских библиотек

и других учебных заведений. Впервые они увидели здесь такие книги, как трехтомник избранных произведений В. И. Ленина, книгу Джона Рида «Десять дней, которые потрясли мир», документальное исследование историка Филипа Фонера «Большевистская революция:

ее влияние на американских радикалов, либералов и профсоюзы. 1917—1921 гг.», книга журналиста Уильяма Помроя «Полвека социализма: Советский Союз в шестидесятилетие» и «Природа демократии, свободы и революции» Герберта Аптекера, биографию Карла Маркса и другие издания. Все эти книги

представлены на стендах издательства «Интернашнл публишерс», которое впервые за срок три года своего существования получило приглашение принять участие в работе выставки. Уже один этот факт говорит о росте влияния на общественность страны единственного в США издательства марксистской литературы.

З. КОЧАРЬЯНЦ.
(ТАСС).

Находка югославских археологов

Югославские археологи обнаружили одно из самых древних в мире поселений человека. Оно относится к ранней эпохе каменного века. Это открытие археологам помогло сделать строители гидроэлектростанции Джердап на Дунае. Поселение со многими следами древней цивилизации на-

археологов

ходится на берегу Дуная, в 14 километрах от югославского города Дони-Милановац.

По мнению югославских археологов поселение возникло за шесть тысяч лет до нашей эры. Здесь обнаружены многие предметы, раскрывающие особенности цивилизации той эпохи. На площади в 1250 квадратных метров найдены остатки более 40 древних жилищ. В них обнаружены 33 скульптуры, изображающие человеческие фигуры или головы животных. Известный югославский ученый-археолог д-р Драган Срейнович считает, что найденные фигурки с подобным обликом и размером представляют собой единственные в мире памятники цивилизации того периода.

В поселении обнаружено место захоронения его жителей, а также кости некоторых животных.

Герман КИСЕЛЕВ,
корреспондент ТАСС.
Белград.

В Объединенной Арабской Республике советские и арабские строители в тесном сотрудничестве возводят сооружение высотной Асуанской плотины.

НА СНИМКЕ: советские и арабские участники стройки Николай Федорович Зенин, Альберт Петрович Вилцанс, Махмуд Ханафи и Мухаммед Али Миккау.
Фото А. Мигушина.
Фотохроника ТАСС.



Киргизия сегодня



Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК, 24 октября.
19.00 «Паспорт матери». Документальный фильм. 19.35 Ответем на ваши письма. 19.55 Киножурнал. 20.05 Звонкое чудо. 20.30 Кинохроника. 21.00 Телевизионные новости. 21.10 О днях, которые потрясли мир. «Мы — русский народ». Художественный фильм. I серия.

СРЕДА, 25 октября.
11.00 О днях, которые потрясли мир. «Мы — русский народ». Художественный фильм. I и II серии. 19.00 Мультипликационный фильм. 19.30 Кузбасс. Год 1917. Октябрь. 20.00 «Волшебные руки» Телефильм. 20.10 Телевизионные новости. 20.20 О днях, которые потрясли мир. «Мы — русский народ» Художественный фильм. II серия. 21.40 Фрагменты из балетов советских композиторов.

ЧЕТВЕРГ, 26 октября.
19.00 Юбилейные стройки города. 19.20 Облик войны. (К 125-летию со дня рождения В. Верещагина). 19.40 «Полный вперед!» Музыкальный фильм телевидения ГДР. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Бездна раздора». Художественный фильм. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется). 21.30 «Город на заре». Композиция по пьесе А. Арбузова в постановке участников самодеятельного телевизионного театра «Эфир-67».

ПЯТНИЦА, 27 октября.
11.00 «Пока фронт в обороне». Художественный фильм. 19.00 Дорогами лета. 19.20 «Сказка Карелии». Телеочерк. 19.35 Наука — полям и фермам. 19.50 «Рядом с Лениным». Документальный фильм. 20.10 Телевизион-

ные новости. 20.20 «Пока фронт в обороне». Художественный фильм. 21.45 Авторский концерт Георгия Григоренко.

СУББОТА, 28 октября.

18.00 Мультипликационный фильм. 18.20 Барабанчики революции. 18.40 «Юные ленинцы». Документальный фильм. 19.30 «Сегодня в доме пионеров». Фильм-концерт. 20.00 Международное обозрение. 20.30 Киножурнал. 20.40 Телевизионные новости. 20.50 «Хевсурская баллада». Художественный фильм. 22.20 Концерт инструментальной музыки.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 октября.

17.00 Мультипликационный фильм. 17.40 «Похождения Насреддина». Художественный фильм. 18.55 С днем рождения, комсомол! 19.55 Киножурнал. 20.05 Молодые артисты советского кино. Г. Польских. 20.45 «Туннель». Художественный фильм.

На рынках города Белова проводятся большие предпраздничные базары: 25, 29 октября и 1, 5 ноября — на центральном и чертинском рынках; 28, 31 октября и 4 ноября — на бабанаковском рынке; 29 октября и 5 ноября — на рынке Красного Брода. На базары приглашаются колхозы, совхозы, рабочие совхозов. Завозите больше сельхозпродуктов на предпраздничные большие базары! Торгующие организации в порядке встречной торговли вывезут промышленные товары.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), парт-жизни — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13515 г. Белово. Тираж 6500 экз. Заказ 6489